

«Как я забуду о войне...»

Мой отец, ветеран войны и труда, вспоминая о войне, всегда говорит: «Как я забуду о войне, когда она сидит во мне?»

Эти слова не случайны: вот уже более семидесяти лет в его печени сидит фашистская пуля, которая застряла там во время одно из боев при освобождении Варшавы.

Этот фашистский «подарок» постоянно напоминает о себе, не позволяет хотя бы на миг забыть суровые фронтовые годы.

Детство отца было безрадостным. В семь лет он остался без отца, который в расцвете лет, в 32 года, умер от ран, полученных в гражданскую. У вдовы-матери осталось, кроме Александра, еще двое малолетних детей, да престарелая свекровь.

Нужда и голод прочно поселились в доме. А вскоре – новое несчастье: за короткий срок дважды горело их хозяйство, младший брат и сестра умерли от скарлатины.

Шел незабываемый 1942 год. Более года шла война с фашистскими захватчиками. Настала очередь и 17-летнего Александра Арсеньева идти защищать Родину. Вместе со своими сверстниками он в морозные декабрьские дни надел солдатскую шинель. Горько плакала мать Пелагея Матвеевна, провожая на фронт единственного кормильца.



После окончания Кировского артиллерийского училища он попал в самое пекло – Курско-Орловскую дугу. Принимал участие в освобождении города Орла. Был ранен в плечо. После госпиталя вернулся в свою часть. Затем в составе своей дивизии был переброшен на брянский фронт. Под Брянском, при освобождении деревни Жуковка, снова был ранен. Осколочное ранение в живот. И снова госпиталь.

В это время началось грандиозное шествие по изгнанию врага с белорусской земли. Особенно сильные бои развернулись под Минском, фашисты всеми силами старались зацепиться здесь и остановиться.

В составе уже 324 дивизии, входящей в состав второго Белорусского фронта, отец прошел с боями до Минска, принимал участие в операции «Багратион», в разгроме стотысячной немецкой армии. При освобождении города Минска снова был ранен: челюстно-лицевое ранение, вновь оказался в госпитале.

Возвратился в строй в часть, которая вела бои за освобождение Польши. В боях под Варшавой вновь ранило, на этот раз более серьезно. Не пришлось старшему сержанту ступить победителем на немецкую землю. После длительного лечения был направлен на восток, где шла война с Японией, откуда он и демобилизовался.

За участие в боях отец был награжден: орденом Красной звезды (за форсирование Днепра), медалью за отвагу, медалью за освобождение Минска, орденом Отечественной войны первой степени.

После войны отец активно трудился. Занимался общественной работой. Долгое время был председателем районного совета ветеранов войны и труда.



До сих пор часто встречается с учащимися, рассказывает им о Великой Отечественной войне.



За мужество и героизм в Великой Отечественной войне удостоен звания лауреата Форума «Общественное признание».



Его имя вписано в республиканскую книгу памяти.

За активное участие в общественной жизни присвоено звание «Почетный гражданин села Порецкого».

